

這“三重盾牌”保護西國儲戶 免受美式銀行倒閉影響



(參考消息網3月22日報道)西班牙《公衆》日報網站3月15日發表題為《這就是保護西班牙儲戶免受美國式銀行倒閉影響的三重盾牌》的文章,作者是愛德華多·巴約納,文章編譯如下:

金融業消息人士指出,西班牙銀行系統的儲蓄保護制度實質上基于法定例外情況,并分

為三大板塊,“宗旨是幹預成本由銀行所有者而非客戶來承擔”。

面對美國硅谷銀行引起的一連串破產事件,這種法律上的特殊性對儲戶而言意義重大,因為這意味着銀行不會像其他陷入破產的公司一樣走常規程序,而是視實體規模大小,采用由歐盟或西班牙行政決議局(FROB)管

理的特定機制——單一清算機制。

該機制是歐洲金融機構在10年前金融危機爆發後建立的保護屏障之一,以便管理對無法存續的金融機構的“解決方案”。這種“解決方案”指的是視具體情況對銀行進行清算或使其脫離險境,同時不會暫停其活動或影響其客戶的存款和投資,它包含四套方案:出售給另

一個實體;啓動另一個實體作為過渡銀行,臨時接管業務;隔離,即允許對銀行的資產和負債進行切割和拆分以便向外出售;最後是內部資本重組。

原則上,存款不會受到影響,因為行業人士指出,盡管“任何這些工具總會產生損失”,但這些損失由實體股東作為其所有者來承擔。

除了這第一面盾牌外,還有另外兩面盾牌。第二面是存款擔保基金(FGD),能為該機構的每位客戶提供最多10萬歐元的保障,而第三面是指由一審法院裁定當資金被投資于優先股、可轉換債券等混合產品時,應由誰來承擔損失。

如果存款存在風險,FGD將被啓動,“為信貸機構中的貨幣和證券或其他金融工具的存款提供擔保,對貨幣存款的擔保額為10萬歐元,如果是以其他貨幣計價的存款,則采用相應的匯率計算其等值”。該基金適用于個人和公司。如果某客戶在同一實體擁有多個賬戶,該基金祇為該客戶提供最高10萬歐元的擔保。該基金官網稱,除此之外,“將證券或其他金融工具委託給信貸實體的投資者”也能獲得10萬歐元的擔保。該網站強調,“FGD提供的這兩種擔保互不相同,且互不衝突”。

FGD是否有足夠的償付能力?這是一個謎團,但或許沒那麼神秘,從理論上講,它是銀行實體出現問題時為儲戶提供的一道緩衝。

所有被諮詢的金融界人士以及自近日不斷發聲的政治和貨幣當局都認為,美國銀行的連環破產現象所帶來的傳染風險實際上并不存在于西班牙或歐洲其他國家的銀行。雖然出現了像3月13日那天股票市場的反應,西班牙六家主要銀行跌去了超過7%的市值,但公眾最終還是消除了對銀行系統穩定性的擔憂。

(編譯/李子健)

美聯儲上調聯邦基金利率25個基點

新華社華盛頓3月22日電(記者許緣)美國聯邦儲備委員會22日結束為期兩天的貨幣政策會議,宣佈將聯邦基金利率目標區間上調25個基點到4.75%至5%之間,利率升至2007年9月以來最高水平。

美聯儲在當天發表的聲明中說,近期指標顯示支出和生產溫和增長,就業加速增長,但通貨膨脹仍居高不下。為支持就業最大化和2%的長期通脹目標,美聯儲決定將聯邦基金利率目標區間上調到4.75%至5%之間。美聯儲將密切監測新信息並評估其對貨幣政策的影響,預計「一些額外的政策收緊可能是適當的」。

美聯儲說,近期的事態發展可能導致家庭和企業信貸條件收緊,並對經濟活動、就業和

通脹造成壓力。美聯儲尚不確定這些影響的程度。未來美聯儲仍將高度關注通脹風險,堅定致力於將通脹率恢復到2%的目標。如果出現可能阻礙目標實現的風險,美聯儲將準備適當調整貨幣政策立場。

美聯儲當天還發佈最新一期經濟前景預期,預計今明兩年美國經濟分別增長0.4%和1.2%,較去年12月預測分別下調0.1和0.4個百分點。美聯儲預計今年美國失業率為4.5%,較此前預測下調0.1個百分點,明年失業率將升至4.6%。

物價方面,美聯儲預計今年通脹率升至3.3%,剔除食品和能源價格後的核心通脹率為3.6%,遠高於2%的通脹目標。預計明年通脹率將放緩至2.5%。

根據經濟前景預期,絕大多數聯邦公開市場委員會成員認為,今年聯邦基金利率可能高於5%。其中,10名成員預計年內利率將升到5%至5.25%之間。多數成員預計,美聯儲將在2024年降息。14名成員預計明年利率水平將低於4.75%。



美財長說聯邦政府或在必要時 保護小型金融機構

新華社華盛頓3月21日電(記者許緣)美國財政部長耶倫21日說,美國硅谷銀行和簽名銀行接連關閉引發美國銀行業傳染性擠兌,聯邦政府或在必要時採取措施保護小型金融機構。

耶倫當天在美國銀行家協會舉行的活動上發表演講說,這次銀行業動蕩與2008年金融危機情形不同,美國銀行系統比當時穩健,但當前形勢仍是一場「危機」且已引發銀行業傳染性擠兌,可能對美國銀行體系和經濟產生重大影響。一旦小型銀行受到波

及,聯邦政府可能有必要繼續採取干預措施。

耶倫說,在美聯儲監管機構救助措施幫助下,美國銀行業正在企穩。美聯儲政府在未來幾周全面了解這些銀行關閉的原因至關重要,同時應當「重新審視現行銀行監管制度並考慮其是否適合銀行業眼下面臨的風險」。

美國硅谷銀行和簽名銀行先後於3月10日和12日關閉,引發美國和國際金融體系動蕩。美國聯邦儲備委員會12日公佈一項新的

銀行定期融資計劃,確保儲蓄機構有能力滿足儲戶需求。美國財政部也將從外匯穩定基金中劃撥250億美元資金支持上述融資計劃。

此外,美聯儲19日與加拿大央行、英國央行、日本央行、歐洲央行、瑞士央行發表聯合聲明,宣佈將通過現有的美元流動性互換協議採取協調行動,以提供更多流動性支持。

新聞 國際簡訊

- 1.東京21日發生一起強盜事件,5名日本人持刀入室,將室內兩名中國人擄住,搶走了現金100萬日元以及其他財物。報道稱,其中一名強盜在與室內的中國人的纏鬥中受傷,經送院搶救無效後死亡,警方正在追捕其他在逃人員。
- 2.英國國防部官員21日表示,英國向烏克蘭提供的“挑戰者2”主戰坦克配套彈藥中將包含貧鈾穿甲彈。對此,包括俄羅斯總統普京在內的俄方多名官員表示譴責。俄羅斯總統普京表示如果西方使用含有核成分的武器,俄政府將被迫做出回應。
- 3.匈牙利外長:匈牙利不會屈從于壓力向烏提供武器彈藥。



- 4.紐約市警察局21日下令要求該市3.6萬名警察著制服待命,因為美國前總統特朗普可能被起訴從而引發騷亂。
- 5.當地時間21日,阿富汗北部巴達赫尚省發生6.5級地震。最新消息稱,地震已造成巴基斯坦和阿富汗兩國至少11人死亡。